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1. [0.75 puntos] Una empresa productora de citricos constata que las producciones de dos fincas son de
calidad distinta aunque utilizan la misma especie de drboles. Después de notar que los dos tipos de suelo
son distintos (la finca A estd constituida de suelo fino y homogéneo mientras que la finca B tiene una
mezcla de suelo fino y suelo més grueso) decide hacer mediciones de la densidad del suelo en las dos fincas:

FINCA A FINCA B
87 89 8 89 94 92 92 87 94 95 92 95

(a) Determinar la media y la desviacion tipica de la densidad del suelo en cada una de las dos fincas.
(b) (En cudl de las dos fincas la densidad presenta menor dispersién relativa?
(c) Si se cambia el dato z = 86 de la FINCA A por un dato arbitrdriamente pequenio, de las siguientes
afirmaciones jcuédles son verdaderas y cudles falsas? Justificar la respuesta.
i. La media disminuye y la varianza se mantiene constante.
ii. La mediana no varfa y la varianza crece.
iii. El rango intercuartilico disminuye y la mediana permanece constante.

2. [0.75 puntos]Un agricultor dispone de tres productos para fumigar las parcelas dedicadas al cultivo de
trigo. El producto P1 se utiliza en el 34% de las parcelas y los productos P2 y P3 tienen la misma
posibilidad de ser utilizados para fumigar las parcelas. La probabilidad de que el rendimiento medio de la
semilla sea superior al 60% es igual a 0.20 para las parcelas tratadas con el producto P1, a 0.90 para las
parcelas tratadas con el producto P2 y a 0.45 para las parcelas tratadas con el producto P3. Se selecciona
una parcela al azar, se pide:

(a) La probabilidad de que tenga un rendimiento medio de la semilla superior al 60%.

(b) Sabiendo que la semilla en dicha parcela ha tenido un rendimiento medio superior al 60%, ;cuél es
la probabilidad de que se haya tratado con el producto P2 o con el producto P37.

(c) La probabilidad de que haya sido tratada con el producto P3 si la parcela no tuvo un rendimiento
medio de la semilla superior al 60%.

3. [1 punto] El niimero de accidentes de trabajo que se producen en una fdbrica por semana sigue una
distribucién de Poisson de media 0.5 accidentes. Se pide:

(a) Determinar la probabilidad de que en una semana haya a lo sumo un accidente. (0.25 puntos)
(b) Determinar la probabilidad de que en un mes el nimero de accidentes que se producen se encuentre
entre 4 y 7 (ambos incluidos). (0.25 puntos)

(c) La Direccién General de Trabajo decide declarar semanas laborables blancas aquellas en las que a
lo sumo se produce un accidente. ;Cudl seria la probabilidad de que en ano y medio el nimero de
semanas laborables blancas esté por encima de 70?7 (0.5 puntos)

4. [1 punto] El diagrama siguiente corresponde a un dispositivo de una estacién agroclimatolégica formado
por cuatro componentes eléctricas que funcionan de manera independiente entre si:

Cl

c2 — C3




El tiempo de vida de cada una de las componentes eléctricas sigue una distribucién exponencial de media
500 horas. Con el fin de garantizar el tiempo de vida del dispositivo, el responsable de la estacién exige
que la duracién de cada componente eléctrica sea superior a 200 horas desechando las que no cumplan la
norma de calidad. A partir de estos datos, se pide:

(a) Determinar la proporcién de componentes eléctricas que serén desechadas por el responsable de la
estacién. Si una componente eléctrica se ha comprobado 200 horas y no ha fallado, determinar la
probabilidad de que no falle en las 100 horas siguientes. (0.5 ptos.).

(b) Determinar la probabilidad de que el dispositivo completo funcione al menos 200 horas. (0.5 puntos)

5. [1.25 puntos] Un fitomejorador desea controlar la variabilidad de los brotes comerciales de esparrago, ya
que la norma de embalaje establece una longitud minima de 19.2 cm.y una longitud méxima de 22.8 cm.
La longitud de los brotes de este cultivo varfa aleatoriamente con una media de 21 cm. y una desviacién
tipica de 1.5 cm.Se pide:

(a) ;Podrias proporcionar una cota de la proporcién espéarragos que cumplen la norma de embalaje?
Razonar la respuesta. (0.25 puntos)

(b) Supongamos, a partir de este momento, que la longitud de los brotes de esparragos se puede modelizar
como una distribucién normal de media 21 cm. y de desviacién tipica 1.5 cm., dar respuesta a las
siguientes cuestiones

(bl) Determinar el porcentaje exacto de brotes de espédrragos que cumplen la norma de embalaje.
(0.25 puntos)

(b2) Si el fitomejorador elige al azar 6 esparragos, determinar la probabilidad de que a lo sumo uno
no verifique la norma de embalaje. (0.5 puntos)

(b3) ;Cual deberia ser el valor de la desviacién tipica de la longitud de los brotes de esparragos para
que el porcentaje de esparragos que no cumple la norma de embalaje se reduzca al 5%? (0.25
puntos)

6. [1.25 puntos] En un criadero de semillas se estd probando una nueva variedad de maiz que saldrd a
la venta cuando el rendimiento promedio por hectdrea sea superior a 267 Tm.. Para llevar a cabo el
estudio, se plant6 la nueva variedad de maiz en 19 parcelas experimentales de igual superficie y se anoté
el rendimiento observado. Los resultados obtenidos vienen en la tabla siguiente:

rendimiento promedio por hectérea observado en la muestra: 270.5
varianza muestral : 56.25

Admitiendo la hipétesis de normalidad para el rendimiento de la nueva variedad de maiz por hectérea, se
pide:

(a) Construir de manera detallada un intervalo de confianza al 95% para el rendimiento medio de la
nueva variedad de maiz por hectdrea. ;Cudl es el efecto del aumento del nivel de confianza en el
intervalo de confianza? (0.5 ptos.)

(b) A partir de los datos muestrales, jse puede concluir que la nueva variedad de maiz podra salir a la
venta, esto es, que el rendimiento promedio por hectdrea es mayor a 267 Tm. ? Plantear y llevar a
cabo el contraste adecuado para responder a esta pregunta tomando o = 0.05 ;Cuél seria la decisién
al 99% de confianza? (0.5 ptos.)

(c¢) Supongamos que la desviacion tipica de la v.a. rendimiento de la nueva variedad de maiz por hectédrea
esigual a 0 = 7.1 Tm, determinar qué tamano de la muestra sera necesario utilizar si se desea estimar
el rendimiento promedio de la nueva variedad de maiz por hectarea con un error de estimacién menor
de 1.8 Tm. al 95% de confianza. (0.25 ptos.)
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